                                          ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ     ЗАПИСКА

                                                         Спецификация  
                                 Контрольно-измерительных материалов

1.Назначение КИМ – оценить уровень освоения  обучающимися Федерального государственного образовательного стандарта по МДК 01.01 «Устройство , техническое обслуживание и текущий ремонт дорожно-строительных машин ( бульдозера и экскаватора одноковшового)». по профессиям НПО технического профиля:
190629.01 Машинист дорожных и строительных машин.


2. Структура КИМ.

Общее число заданий в работе -  10 .
Работа состоит из 2 частей, которые различаются по форме, степени сложности и количеству заданий. Определяющим признаком для каждой части работы является форма заданий:
-часть 1 (А) содержит задания с выбором ответа;
-часть 2 ( В) содержит задания с кратким ответом.
Часть 1 содержит  7   заданий  с выбором одного правильного ответа из предложенных  четырех, задания относятся ко всем тематическим блокам. В этой части  имеются задания  базового уровня сложности,  большинство заданий рассчитаны на небольшие  временные  затраты  и базовый уровень знаний обучающихся.
Часть 2  содержит  3  задания повышенного уровня сложности. В этой части собраны задания с кратким ответом, подразумевающие самостоятельное формулирование и запись ответа.
Распределение заданий работы по ее частям с учетом максимального первичного балла за выполнение каждой части работы дается в таблице   1.


	№       
	Часть работы     
	Тип заданий
	Число заданий
	Максимальный первичный бал
	Процент от максимального первичного балла для каждой части.

	
	1
	
Часть 1 

	
С выбором ответа

	
7

	
         7
	
         70  %


	
	2
	Часть 2
	С кратким  ответом
	3

	         3
	         30  %


	
	3
	
	Итого:
	10
	        10
	        100%












3.Распределение  заданий КИМ по основным содержательным  разделам.

Распределение заданий по разделам  МДК 01.01 и приведено  в таблице 2 .
	
     №
	Название раздела
	Число заданий.
	Максимальный первичный балл
	Процент от максимального первичного балла за всю работу, равного

	     1
	Устройство дорожных и строительных машин.

	       87
	    87
	    87%

	    
     2.
	
Техническое обслуживание и ремонт дорожных и строительных машин.

	      13
	   13
	    13%



4. Распределение заданий КИМ по уровням сложности.

Часть 1 (А) работы содержит _7___ заданий базового уровня сложности.
Часть 2(В) содержит ____3____ задания повышенного уровня сложности.


Распределение заданий по уровням сложности представлено в таблице 3.


	Уровень сложности заданий.
	Число заданий.
	Максимальный первичный балл.
	Процент от максимального первичного балла за всю работу, равного

	Базовый
	7
	7
	70%

	Повышенный
	3
	3
	30%

	Итого
	10
	10
	100%








5.Продолжительность работы.

На выполнение работы отводится _45______ мин.
Время , отводимое на решение частей 1 и 2, не ограничивается, но  рекомендуется на выполнение заданий части 1 и части 2 отводить __0_____ час.( _45_____минут). 

6. Система оценивания выполнения отдельных заданий и работы в целом.

Задания в работе оцениваются разным числом баллов в зависимости от их типа и уровня сложности. 
Выполнение каждого задания части 1 и части 2 оцениваются  1 баллом. 
Задание части 1 считается выполненным, если экзаменуемый дал ответ, соответствующий коду верного ответа. Максимальное количество первичных баллов, которое можно получить за выполнение заданий части 1 , равно ___7___.
За выполнение каждого задания части 2 присваивается  либо 0 баллов ( задание не выполнено ), либо 1 балл ( задание выполнено ). Максимальное количество баллов, которое можно получить за выполнение заданий части 2 , равно ___3___.
Максимальное количество первичных баллов, которое можно получить за выполнение всех заданий КИМ,  равно ___10__.


       








































                                                            Кодификатор
          
                   Элементов содержания и требований к уровню освоения.

В кодификаторе два раздела, так как для описания каждого из заданий работы используется два кода: код, описывающий проверяемый элемент содержания ( раздел 1 ) 
 и  код, описывающий проверяемое требование к уровню подготовки  ( раздел 2 ).
В первом столбце таблицы раздела 1 указан код раздела, которому соответствуют крупные блоки содержания. Во втором столбце приводится код элемента содержания, для которого создаются задания. В третьем столбце приводится словесное описание контролируемого элемента содержания.
 В первом столбце таблицы раздела 2 даны коды требований, во втором столбце- требования к уровню подготовки обучающегося.

Раздел 1 . Элементы содержания, проверяемые при выполнении заданий КИМ.

	Код раздела
	Код элемента
	Описание элементов содержания, проверяемые заданиями КИМ

	       1
	
	Устройство дорожных и строительных машин

	
	    1.1
	Общие сведения о бульдозерах и экскаваторах одноковшовых

	
	    1.2.
	Основы работы и конструкции двигателей внутреннего сгорания

	
	    1.3.
	Общие сведения о сцеплениях, коробках передач и ходоуменьшителях

	
	    1.4.
	Сведения о ведущих мостах базовых тракторов

	
	    1.5.
	Ходовая часть, рулевое управление, гидравлический привод бульдозера

	
	    1.6.
	Бульдозерное оборудование

	
	    1.7.
	Конструктивные особенности экскаватора с механическим приводом

	
	    1.8.
	Конструктивные особенности экскаватора с гидравлическим приводом

	    2.
	    
	Техническое обслуживание  и ремонт дорожных и строительных работ

	
	    2.1.
	 Техническое обслуживание бульдозеров и экскаваторов

	
	    2.2.
	Ремонт бульдозеров и экскаваторов

	
	
	




 Раздел 2. Требования к уровню подготовки, освоение которых проверяется заданиями КИМ.

	Код требований
	 Требования к уровню подготовки, освоение которых проверяется заданиями КИМ.

	      1 
	 Знать   / Понимать

	   1.1.
	Классификацию бульдозеров и экскаваторов, их индексацию.

	   1.2.
	Технические характеристики бульдозеров и экскаваторов

	   1.3.
	Общее устройство бульдозера и экскаватора

		

	Устройство различных узлов и  механизмов бульдозера - сцепления ,коробки передач, ходоуменьшителей, ведущие мосты тракторов .ходовую часть рулевое управление, гидропривод, бульдозерное оборудование

	  1.5.
	Конструктивные особенности экскаватора с механическим приводом

	  1.6.
	 Конструктивные особенности экскаватора с гидравлическим приводом.

	   1.7.
	Техническое обслуживание бульдозера и экскаватора

	   1.8.
	Ремонт бульдозера и экскаватора

	    2
	          Уметь :

	   2.1.
	Расшифровывать маркировку бульдозера и экскаватора, уметь читать кинематические схемы различных узлов и механизмов.

	   2.2
	Производить последовательно разборку и сборку различных узлов и механизмов , а так же  двигателя внутреннего сгорания.

	   2.3.
	Проводить техническое обслуживание бульдозера и экскаватора

	   2.4
	Проводить ремонт различных узлов и механизмов бульдозера и экскаватора

	   2.5.
	Соблюдать правила техники безопасности при различных работах на бульдозере и экскаваторе, т.е  при разборо - сборочных работах ,при ремонтных работах и при эксплуатации машин.

	    3.
	 Использовать  приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для :

	   3.1.
	Организации рабочего места, для увеличения производительности труда .

	   3.2.
	Эффективного применения при производстве работ  дорожно – строительных машин, чтобы иметь наименьшее  количество часов простоев в ремонтных мастерских




  


	


	Билет  № 1
 Часть 1.
           А1 .Двигатели в зависимости от способа воспламенения горючей смеси бывают:
1.С принудительным зажиганием.
2. От самовоспламенения.
3.От нагревательного элемента.
4. Ответ 1и2.
          А 2.  Двигатели в зависимости от способа  образования горючей смеси бывают
              1.Карбюраторные.
              2.Дизельные
              3. Ответ 1и2.
              4.Эл.двигатель.
         А3. Для чего предназначена трансмиссия
1. Изменяет движения трактора.
2. Преобразует энергию двигателя и передает ее гусеничным и колесным движителям трактора.
3. Останавливает трактор.
4. Затормаживает трактор.
        А4.  По типу ходовой части бульдозеры бывают:
1.Гусеничные.
2.Колесные.
3.На специальном шасси.
4.Ответ 1 и 2. 
        А5. Из каких элементов состоит цепная передача:
             1.Валы, шкивы, цепь.
             2.Валы ,цепь, звездочки.
             3.Валы ,ремень, шкивы.
             4.Ось ,шкивы, цепь.
        А6. Чем отличается бульдозер от трактора :
             1.Дополнительным оборудованием.
             2.Основным оборудованием – отвалом.
             3.Гидроцилиндрами.
             4.Установкой кабины управления.
       А7.Недостатки термосифонной системы охлаждения ДВС.
            1.Медленное охлаждение воды.
            2.Большое испарение жидкости.
            3.Простота в устройстве.
            4.Ответ 1 и 2.
                                               Часть 2.
     В1. Составьте схему подачи топлива в системе питания.
     В2. Вставьте в определения пропущенные слова.
           Ремонт- это комплекс операций по________ или _________ дорожно-строительных                        машин.
     В3.Цель технического обслуживания  машин.

                                                Часть 3
      
      Ответить на устные вопросы:
     С1. Общее устройство двигателя внутреннего сгорания.
     С2. Гусеничная ходовая часть экскаватора.



Билет №  2.
                                                            
Часть 1
          А1.Назначение системы  охлаждения  ДВС:
              1.Для смазки двигателя.
              2.Для охлаждения деталей двигателя при работе.
               3.Для охлаждения КШМ.
               4.Для охлаждения ГРМ.
          А2.Бульдозер с неповоротным отвалом состоит из:
1. Отвала, толкающих брусьев , кабины.
2. Отвала, раскосов, гидрораскосов, кабины.
3. Отвала, толкающих брусьев, кабины, гидрораскосов, гидроцилиндров, гусеничного ходового устройства.
         А3.По типу ходового устройства экскаваторы делятся на :
              1.Экскаваторы с прямой лопатой.
              2.На гусеничные и колесные.
              3.На спец шасси с обратной лопатой.
              4.Нет правильного ответа.
         А4.Для чего предназначен генератор:
              1.Преобразует электрическую энергию в механическую.
              2.Преобразует энергию топлива  в механическую.
              3.Преобразует механическую энергию в электрическую.
              4.Нет правильного ответа.
         А5.Принудительная система охлаждения состоит из:
1. Паровоздушный клапан, термостат, рубашка, патрубки.
2. Вентилятор, водяной насос, радиатор, термостат.
3. Ответ 1 и 2.
4. Насос, вентилятор, радиатор.
         А6.Из каких элементов состоит ременная передача:
            1.Валы, оси, шкивы, ремень.
            2.Валы , шкивы, ремень.
            3.Шкивы, ремень ,звездочки.
            4.Ось ,валы, цепь.
         А7.Преимущество колесных  бульдозеров.
            1.Высокая скорость движения.
            2.Высокое удельное давление на грунт.
            3.Самостоятельное передвижение с объекта на объект.
            4.Ответ1 и3.
                                       Часть 2.
         В1.Расшифруйте маркировку аккумуляторной батареи  6 СТ-50 Э М.
         В2.Вставте пропущенные слова в предложении:
           Испытание- это процесс__________ сборочных единиц и машин в целом.
           Комплектация это процесс____________ к применению_______ на каждую                    сборочную единицу.
         В3. Вычислите точность обработки гильз цилиндров, если наибольший внутренний диаметр гильзы составляет 125,09мм., а наименьший – 125,01мм.

                                                   Часть 3.
 
          Ответить на устные вопросы:
         С1. Классификация экскаваторов.
         С2. Рабочее оборудование экскаватора – грейфер



                                                             Билет № 3

Часть 1.
А1.Что заливается в аккумуляторную батарею:
     1.Соляная кислота и вода.
     2.Антифриз.
     3.Серная кислота и  дистиллированная вода.
     4.Нет правильного ответа.
А2.В каком случае передача не повышает и не уменьшает крутящего момента:
1. Если 1= 1.
2. Если 1› 1
3. Если 1‹1.
4. Если 1 ≥1
А3. Из чего состоит радиатор :
    1.Сердцевины ,горловины, верней крышки.
    2.Верхнего бака , сердцевины, нижнего бака.
    3.Нижнего бака, сердцевины ,патрубков.
    4.Сердцевины , трубок.
А4.Из какого материала изготавливают зубчатое червячное колесо:
1. Из стали.
2. Из бронзы.
3. Из алюминия.
4. Из серебра
А5.Из чего состоит поршень:
    1.Юбка поршня.
    2. Уплотняющая часть поршня.
    3.Днище поршня.
    4.Все из перечисленных ответов.
А6.Каким образом происходит воспламенение в дизельных двигателях:
    1.От искры.
    2. От давления.
    3. От трения.
    4. От химической реакции.
А7.По конструкции рабочего оборудования  бульдозеры бывают:
    1.С неповоротным отвалом.
    2.С неповоротным отвалом и сферическим.
    3.С неповоротным  и поворотным отвалом.
    4.С прямым отвалом.

                                           Часть 2
В1.Перечислите ,что должен знать слесарь по ремонту ДСМ.
В2.Перечислите из каких частей состоит опорно-поворотное устройство экскаватора.
В3.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Карданные валы  с жесткими шарнирами служат для передачи _______ от двигателя
к  механизмам трансмиссии. Карданный вал состоит  из двух жестких ________ и ______.
Устройство карданных шарниров  одинаково, вилки  соединены попарно _______.
В теле ______ предусмотрены перпендикулярные сверления  для ____________.
Крестовина, снабжена четырьмя ____________.

                                             Часть 3
Ответить на устные вопросы:
С1. Система смазки ДВС.
С2. Кабина управления экскаватора.     
Билет  №4
Часть 1.
А1.Для чего предназначена трансмиссия трактора:
1. Изменяет движение трактора.
2. Преобразует энергию двигателя и передает ее гусеничным  и колесным движителям трактора.
3. Останавливает трактор.
4.  Затормаживает трактор.
А2.Какие муфты сцепления применяются на гусеничных тракторах:
    1.Многодисковые.
    2.Однодисковые.
    3.Двухдисковые.
    4.Сухие.
А3.Бульдозер состоит:
    1.Отвал, ходовое устройство, кабина управления, машинное отделение.
    2.Отвал, кабина управления, гидроцилиндры.
    3.Отвал, машинное отделение , рыхлитель.
    4.Отвал, ходовое устройство, рыхлитель.
А4.Какой насос используют в системе смазки:
    1.Поршневой.
    2.Вакуумный.
    3.Электрический.
    4.Шестеренный.
А5.Экскаватор с прямой лопатой состоит:
1. Из кабины управления, ходового устройства, стрелы.
2. Из машинного отделения, рукояти , ковша.
3. Из опорно-поворотного устройства, машинного отделения, ходового устройства, поворотной платформы, кабины управления, стрелового оборудования, ковша.
4. Нет правильного ответа.
А6.Что обеспечивает циркуляцию охлаждающей жидкости в ДВС.
    1.Радиатор.
    2.Вентилятор.
    3.Помпа (водяной насос ).
    4.Рубашка охлаждения.
А7.Каким образом перемещают грунт в процессе работы бульдозера:
    1.Холостым ходом.
    2.Рабочим ходом.
    3.Транспортирование грунта.
    4.Отсыпка..
                                           Часть 2
В1.Составте схему пуска  ДВС при помощи стартера.
В2.Закончите определение.
Земляное сооружение, выполненное в результате разработки и снятия грунта на различную глубину называют ___________.
Земляное сооружение, возводимое отсыпкой грунта на поверхность земли, называют _________.
В3.Вставьте  в текст пропущенные слова или словосочетания.
Механизм реверса на экскаваторе предназначен для изменения __________барабанов главной  и стрелоподъемной лебедок ,изменения _______ платформы и ________передвижения экскаватора.
                                         


                                                           Часть 3
Ответить на устные вопросы:

С1. Индексация экскаваторов. Экскаватор ЭО- 3322 А ХЛ- расшифруйте.
С2. Виды технического обслуживания.









































	Билет № 5
Часть 1
А1. Для чего служит главная муфта на экскаваторе:
     1.Для отключения двигателя от трансмиссии при его запуске или во время перерывов в работе.
     2.Для остановки двигателя при работе.
     3.Для отключения от механизма передвижения.
     4. Для запуска двигателя при подъеме стрелового оборудования.
А2.Разрыхляемость грунта –это:
     1.Способность впитывать воду.
     2.Усилие, необходимое для разъединения частиц.
     3.Способность грунта  плотно укладываться в насыпь.
     4.Способность грунта увеличивать объем при разработке.
А3.Для чего служат карданные валы:
     1.Для соединения несоосных валов механизмов машин.
     2.Для передачи крутящего момента.
     3. Для уменьшения оборотов валов.
     4. Ответ 1 и 2.
А4.Название зубчатой передачи, в зависимости от формы зубчатого колеса:
     1.Косозубая.
     2.Шевронная.
     3.Цилиндрическая.
     4.Ответ 1 и 2 .
А5.За счет чего осуществляется работа двигателя внутреннего сгорания:
      1.За счет энергии тока.
      2.За счет выделения газов.
      3.За счет тепловой энергии, выделяемой при сгорании топлива.
      4.За счет вращения коленвала.
А6.Виды систем охлаждения ДВС: 
      1.Термосифонная , под давлением, принудительная.
      2.Принудительная, разбрызгиванием.
      3.Жидкостная и воздушная.
      4. Жидкостная, при помощи вентилятора.
А7.Чем отличается бульдозер от трактора: 
       1.Дополнительным оборудованием.
       2.Основным оборудованием – отвалом.
       3.Гидроцилиндрами.
       4.Установкой кабины управления.
                                                              Часть 2.
В1.Перечислите какие основные элементы включает в себя  техническое обслуживание ДСМ.
В2.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Ремонт представляет собой ________ по восстановлению________ или ______ машины и восстановлению _____ машины.
В3.Составьте схему работы гидропривода бульдозера.

                                                               Часть 3.

Ответить на устные вопросы:
С1. Система питания ДВС.
С2. Ежесменное техническое обслуживание.


                                                                      Билет № 6
                                                                      Часть 1

А1.Для чего применяют Топливный насос высокого давления в дизельных двигателях.
     1.Для очистки дизельного  топлива.
     2.Для подачи дизельного топлива из бака в цилиндры.
     3.Для подачи определенных порций топлива в определенный момент под большим давлением в цилиндры.
     4.Для очистки и охлаждения дизельного топлива.
А2.Газораспределительный механизм предназначен для:
1.Своевременого распределения горючей смеси в цилиндры.
2.Своевременного удаления отработавших газов.
3.Своевременного впуска воздуха(смеси) и выпуска работающих газов.
4.Своевременного смазывания деталей.
А3.В чем расположены тела качения в подшипнике:
1.В наружной обойме.
2.В сепараторе.
3.Во внутренней обойме.
4.Нет правильного ответа.
А4.Для чего предназначена муфта сцепления трактора.
1.Для отсоединения работающего двигателя от трансмиссии.
2.Для кратковременных остановок.
3.Для плавного  трогания  машины с места.
4.Для всех случаев из вышеперечисленных.
А5.На чем основан принцип работы генератора:
1.На явлении электромагнитной индукции.
2.На явлении вихревых токов.
3.Ответ 1 и 2 .
4.Неи правильного ответа.
А6.Как делятся бульдозеры по назначению:
1.Стоительные.
2.Для скальных пород.
3.Общего назначения.
4.Общего и специального назначения.
А7.Всистеме смазки двигателя применяется насос:
1.Плунжерный.
2.Подкачивающий.
3.Шестеренный.
4.ТНВД.
                                                    Часть 2
В1.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Отвал бульдозера представляет собой _______ криволинейного профиля. Сзади по всей длине листа приварены _______.Торцы отвала закрыты _______,к которым приварены ______.В щеках сделаны _______  для крепления ______ .В верхней части отвала находится _______.
В2.Расшифруйте маркировку экскаватора-ЭО-3322 А ХЛ.
В3.Рассчитайте опасную зону при работе экскаватора, если расстояние от центра поворотной части экскаватора  до крайней точки ковша экскаватора , в вытянутом положении стрелы и рукояти-10 м.





                                                           Часть 3.

Ответить на устные вопросы:
С1.Назначение редуктора.
С2.Стартер , устройство, принцип работы.








































	

	                                                       Билет №  7
                                                         Часть 1

А1.За счет чего циркулирует жидкость в термосифонной системе охлаждения:
1.За счет разной температуры жидкости.
2.За счет разной величины плотности жидкости.
3.Самотеком или под давлением.
4.За счет разного давления.
А2.Какая температура в цилиндре двигателя в момент сгорания топлива:
1.1600-2000 градусов С.
2.500-700 гр. С.
3.80-90 гр. С.
4.700-900 гр.С.
А3.За счет чего работает муфта сцепления:
1.За счет зацепления зубьев.
2.За счет электрической энергии.
3.За счет сил трения.
4.Нет правильного ответа.
А4.Что относится к рабочему оборудованию бульдозера:
1.Отвал, дополнительное оборудование.
2.Подвеска, рыхлитель.
3.Гидроцилиндры, гидрораскосы.
4.Все из перечисленных ответов.
А5.По назначению одноковшовые экскаваторы подразделяются на :
1.Строительные ,карьерные.
2.Вскрышные.
3.Туннельные, шахтные.
4.Все из перечисленных выше ответов.
А6Недостатки гусеничной ходовой части бульдозера.
1.Высокая металлоемкость.
2.Плохая проходимость по бездорожью.
3.Высокие тягово-сцепные свойства.
4.Ответы 2 и 3.
А7.Что относится к сменному рабочему оборудованию экскаватора.
1.Стрела и рукоять.
2.Крюк и грейфер.
3.Прямая лопата, драглайн.
4.Нет правильного ответа.
                                                          Часть 2

В1.Составьте схему работы гидропривода экскаватора.
В2.Заполните  таблицу видов технического обслуживания и периодичность проведения ТО.
	Виды технического обслуживания
	Периодичность проведения ТО

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



В3.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Двигатель внутреннего сгорания  преобразует__________ в _________.
Трансмиссия служит для передачи _________ с вала двигателя на гусеницы или ведущие колеса трактора.
Муфта сцепления служит для _________ трансмиссии от двигателя при пуске двигателя,________ трактора с места.
Коробка передач служит для изменения  _________вперед и включения _________ трактора.

                                                       Часть 3

Ответить на устные вопросы:

С1.Устройство КШМ.
С2.Рабочее оборудование экскаватора-  прямая

	







































                                                                         Билет № 8
                                                                             Часть 1.
А1.На гусеничных тракторах применяют задние мосты двух типов, какие :
1.Мост с фрикционными муфтами управления поворотом.
2.Задний мост с главной конической передачей.
3.Мост с планетарными механизмами управления поворотом.
4.Ответы 1 и 3.
А2.В гусеничных тракторах используют следующие ходовые части :
1.Тележечного типа.
2.Эластичную.
3.Эластичную и полужесткую.
4.Полужесткую.
А3.Из какого материала выполняются трубопроводы, по которым перемещается топливо  в системе питания.
1.Металические трубки.
2.Резиновый шланг.
3.Рукав высокого давления.
4.Пластмассовые трубы.
А4.Во время третьего такта (расширение или рабочий ход):
1.Поршень движется вверх, выпускной клапан открывается.
2.Поршень движется вниз, выпускной клапан открыт.
3.Поршень движется вниз, оба клапана закрыты.
4.Поршень движется вверх,  оба клапана закрыты.
А5.Что относится к источникам энергии на тракторах.
1.Аккумулятор, генератор, магнето.
2.Аккумулятор , пусковой двигатель.
3.Фары ,приборы.
4.Электродвигатель отопителя.
А6.В фильтре тонкой очистки фильтрующим элементом является:
1.Сеточка.
2.Картон.
3.Стекловата.
4.Микропористая пластмасса.
А7.Из чего состоит балансирная каретка:
1.Из опор и осей.
2.Из внутреннего и внешнего балансира.
3.Из подшипников и осей.
4.Из колес с ребордами.

                                                                  Часть 2.
В1.Заполните таблицу: Классификация  бульдозеров.
	Виды классификации
	Какие бульдозеры бывают

	
	

	
	

	
	

	
	


В2.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Балансирная каретка трактора ДТ-75 состоит из _______ и ________, опирающих на катки и _______ установленной между балансирами.
В3.Расшифруйте  марку батареи, например  6 СТ- 50 ЭМ.



                                                                       Часть 3 

Ответить на устные вопросы:

С1.Колесная ходовая часть экскаватора.
С2.Гидроцилиндры, применяемые на экскаваторах.






































	                                                                    Билет № 9
                                                                       Часть 1
А1 .Колесные тракторы снабжены ходовой частью, которая состоит:
1.Из рамы, колес.
2.Из рамы, подвески и колес.
3.Из рамы и подвески
4.Из подвески и коробки передач.
А2.В систему питания входят:
1.Топливный бак, радиатор.
2.Фильтр тонкой очистки ,вентилятор.
3.Фильтр грубой очистки, топливный бак.
4.Фильтр тонкой очистки, термометр.
А3.Какие способы существуют для запуска ДВС.
1.Электрическим стартером.
2.Электрическим стартером или пусковым двигателем.
3.Пусковым двигателем.
4.Смешанным способом.
А4.Из каких элементов состоит цепная передача:
1.Валы, шкивы, цепь.
2.Валы, цепь, звездочки.
3.Валы , шкивы, цепь.
4.Ось,шкивы, цепь.
А5.Из чего состоит задний мост с фрикционными муфтами управления поворотом  бульдозера.
1.Левая и правая муфта.
2.Главная коническая передача.
3.Ленточные тормоза, двух конечных редукторов с ведущими звездочками.
4.Все перечисленные ответы.
А6.Ведущий мост экскаватора  состоит из:
1.Из корпуса, дифференциала.
2.Из корпуса, полуосей, главной передачи.
3. Из корпуса, главной передачи, дифференциала и полуосей.
4. Нет правильного ответа.
А7.В гусеничной ходовой части экскаватора находятся катки:
1.Опорные.
2.Поддерживающие.
3.В виде балансирной каретки.
4.Ответ 1 и 2 .
                                                                       Часть 2
В1.Заполните таблицу технического обслуживания топливной системы ДВС.
	Двигатель и его системы
	На что обращают внимание при техническом обслуживании

	Топливный бак
	

	Фильтр грубой очистки
	

	Форсунки
	

	Смазочная система
	

	Система охлаждения:
	

	Температура в системе
	

	Радиатор
	

	Ремень привода вентилятора
	

	Фильтры –патроны воздухоочистителей
	


В2.Вставьте в текст пропущенные слова и словосочетания .
Машины, поступившие в ремонт, подлежат _______ .Они должны быть полностью_______ в соответствии с _________ завода-изготовителя. Во время _____ определяют _______машины, проверяют ________ и составляют  акт _______.
В3.Перечислите  из каких основных частей состоит экскаватор.

                                                                  Часть 3

Ответить на устные вопросы :

С1. Устройство Газораспределительного механизма.
С2. Для чего предназначен ДВС.










                                                                         Билет № 10
                                                                          Часть 1. 
А1.Для чего предназначена коробка передач на бульдозере.
1.Для остановки машины при работающем двигателе  .
2.Для ступенчатого изменения скорости движения машины.
3.для изменения направления движения машины.
4.Для всех перечисленных случаев.  
А2.Гусеничная лента состоит:  
1.Из отдельных звеньев.
2.Из отдельных пластин – траков.
3.Из соединительных пальцев.
4.Из проката. 
А3.Для чего предназначен стартер.
1.Для движения трактора.
2.Для запуска двигателя.
3.Для зарядки генератора.
4.Нет правильного ответа. 
А4.Дополнительное оборудование бульдозера бывает:  
1.Только заднее.
2.Савится только спереди.
3.Различают заднее и переднее оборудование.
4.Нет правильного ответа.  
А5.Гидрораспределители предназначены для:
1.Управление пуском.
2. Остановки и направления потока рабочей жидкости.
3. Ответ 1 и 2 .
4.Нет правильного ответа. 
А6.Экскаваторы классифицируются:
1.По  индексации.
2. По количеству  рабочего оборудования .
3.По  исполнению рабочего оборудования.
4.По цикличности.   
А7.К рабочему оборудованию экскаватора относится:   
1. Грейфер.
2.Отвал.
3.Рыхлитель.
4.Все из перечисленных ответов.  
                                                              Часть 2     
В1.  Перечислите какие операции выполняют при  ремонте ДВС. 
В2.Составьте схему  последовательности замены фильтрующего элемента фильтра гидросистемы.
А3.Вставьте пропущенные слова или словосочетания.
Разборка – это один  из ответственных ______ технологического процесса ______, в котором принимает участие слесарь по ремонту дорожно-строительных  машин и тракторов.

                                                             Часть 3

Ответить на устные вопросы:

С1. Аккумуляторная батарея.
С2. Виды ремонта ДСМ.
   

                                                      Ключ к тестам
КИМ по МДК 01.01. “Устройство , техническое обслуживания и текущий ремонт дорожных и строительных машин”.
190629.01”  Машинист дорожных и строительных машин “.

Билет № 1 
Часть 1
А1-4
А2 -3
А3 -2
А4 -4
А5 -2
А6 -2
А7 -4
Часть 2 
В1-  Топливный бак	- трубопроводы—фильтр грубой очистки—трубопроводы—насос—трубопроводы—фильтр тонкой очистки—трубопроводы—топливный насос высокого давления(ТНВД) – трубопроводы—форсунки.
В2  исправности , работоспособности.
В3  Цель –предупреждение чрезмерного изнашивания машин.

Билет № 2
Часть 1
А1 -2
А2 -3
А3 -2
А4 -3
А5 -3
А6 -2
А7 -4
Часть»
В1   6 СТ- 50 ЭМ  -шесть аккумуляторов, батарея стартерная, 50- емкость батареи, Э- материал бака
(эбонит),М- материал сепаратора( микропористая пластмасса ).
В2  определения технических возможностей , подбора годных , деталей.
В3   125,09 – 125,01 = 0,08 мм.
Билет № 3 
Часть 1
А1 – 3
А2 -1
А3 -2
А4 -2
А5 -4
А6 -2
А7 -3
Часть 2
В1 –технологию ремонта ДСМ, устройство и технологию ремонта ДВС, методы  регулировки сборочных единиц, режимы испытания  машин, способы устранения дефектов, систему допусков и классов точности, назначение и применение контрольно-измерительных приборов.
В2-неподвижное кольцо, подвижное кольцо, тела качения, зубчатый венец.
В3-Крутящего момента, шарниров, вилок,  крестовиной, крестовины, смазки подшипников, игольчатыми  подшипниками.


Билет № 4
Часть1

А 1 -2
А2  -3
А3  -1
А4  -4
А5  -3
А6  -3
А7  -2 
Часть 2
В1 – Аккумуляторная батарея—включатель—стартер—шестерня стартера—маховик—ДВС.
В2 –Выемка , насыпь.
В3—направления вращения, направления поворота, направление.

Билет № 5
 Часть 1

А1 -1
А2 -4
А3 -4
А4 -4
А5 -3
А6 -3
А7 -2
Часть 2
В1 –внешнее обслуживание(осмотр , мойка, уборка), крепежные работы, контроль и регулирование, выявление и устранение неисправностей, смазка механизмов, заправка систем.
В2 –комплекс операций, исправности, работоспособности, ресурса.
В3 –  гидробак  --гидролинии—насос—гидроклапан—гидролинии—насосная полость гидрораспределителя—гидроцилиндр.

Билет № 6
Часть 1 

А1 -3
А2 -3
А 3 -2
А4 -4
А5 -1
А6 -4
А7 -3
Часть 2
В1—лобовой лист, пояса жесткости, боковыми щеками, вертикальные ножи  , отверстия дополнительного оборудования ,козырек.
В2—ЭО-3322А ХЛ –ЭО- экскаватор одноковшовый ,3—третья размерная группа, 3—вид ходового устройства( на пневимоколесном  ходу) ,2-- исполнение рабочего оборудования( с жесткой подвеской, т.е с гидроприводом),2—порядковый номер модели (вторая модель),А —очередная модернизация (прошедшая  первую модернизацию, ХЛ—северное исполнение.
В3—10 м + 5 м= 15 м –это опасная зона при работе экскаватора.



Билет № 7
Часть 1

А1 –2
А2—1
А3—3
А4—1
А5—4
А6—1
А7—3
Часть 2
В1 –Гидробак—гидропроводы—фильтр—гидронасос—гидрораспределитель—гидроцилиндр рабочего оборудования или к гидромотору механизма поворота или к гидромотору привода мезанизма передвижения или к гидроцилиндрам выносных опор.
В2—заполните таблицу:
	 Виды технического обслуживания
	Переодичность  проведения

	 Е Т О
	8—10  мото. Час.

	 Т О --1
	 125 мото. час.

	 Т О --2
	 500 мото. Час.

	 Т О --3
	 1000 мото. Час 

	 С Т О
	 2 раза в год.



В3-тепловую энергию, механическую, крутящего момента , кратковременного, отключения, остановке и трогания, скорости движения, заднего хода.

Билет № 8
Часть 1

А1—4
А2—3
А3—3
А4—3
А5—1
А6—2
А7—2
Часть 2
В1--
	Виды классификации бульдозеров
	Какие бульдозеры бывают

	1.По назначению
	Общего и специального назначения

	2.По типу ходовой части
	Бывают гусеничные и колесные

	3.По типу рабочего оборудования
	 С поворотным и неповоротным отвалом

	4.По тяговому классу
	Легкие(кл.1,4-4), средние(кл. 6-15) тяжелые(кл. 25-35), сверхтяжелые(кл.50)


В2-внутреннего и внешнего балансира, пружины.
В3-6 СТ—50 ЭМ-6-число последовательно соединенных аккумуляторов
                               СТ- батарея  стартерная
                               50-емкость батареи, А.ч.
                                Э- Материал бака ( эбонит )
                                М – материал сепаратора ( микропористая пластмасса).




Билет № 9
Часть 1

А1—2
А2—3
А3—2
А4—2
А5—4
А6—3
А7—4
Часть 2
В1-
	Двигатель и его системы
	На что обращают внимание при техническом обслуживании

	1.Топливный бак
	Обращают внимание на загрязнение топлива, систематически удаляют отстой, промывают топливный бак.

	2.Фильтр грубой очистки
	Регулярно удаляют отстой

	3.Форсунки
	Очищают распыляющее  отверстие

	4.Смазочная система двигателя

	Следят за  температурой и давлением, промывают масляный  фильтр.

	5.Система охлаждения:
    Температура

    Радиатор


    Ремень привода вентилятора
	
Поддерживают в пределах 80-90 градусов С

Удаляют накипь содовым раствором(150г. на 1 л.воды), очищают снаружи от пыли и грязи металлической щеткой.
Регулируют с помощью регулировочного винта. Прогиб должен быть 20-25 мм.

	5.Фильтры патрона -воздухоочистителя
	Их  меняют через 200-240 часов работы на новые или продувают сжатым воздухом.

	
	



В2- приемке, укомплектованы, с документацией, приемке ,техническое состояние машины, приемке- сдачи.
В3- Из ходовой части, опорно-поворотного устройства, поворотная платформа: на которой находятся кабина управления и машинное отделение, стрела и стреловое оборудование ( рукоять ковш ).















Билет № 10
Часть 1

А1 -4
А2 -2
А3 -2
А4 -3
А5 -3
А6 -3
А7 -1
Часть 2
В1 – 1) демонтаж двигателя с машины
         2) приемка двигателя в ремонт
         3) Слив масла и охлаждающей жидкости
         4) наружная мойка, разборка, мойка и очистка деталей
         5) контроль технического состояния и сортировка деталей на годные и подлежащие ремонту
В2-отворачивают пробку в отстойнике и сливают отстой из фильтра—освобождают крышку от болтов и снимают отстойник и фильтрующий элемент—промывают  отстойник бензином или диз. Топливом—устанавливают новый фильтрующий элемент в фильтр—собирают фильтр в обратной последовательности.
В3- этапов , ремонта.





















Билет  № 11
 Часть 1.
           А1 .Двигатели в зависимости от способа воспламенения горючей смеси бывают:
1.С принудительным зажиганием.
2. От самовоспламенения.
3.От нагревательного элемента.
4. Ответ 1и2.
          А 2.  Двигатели в зависимости от способа  образования горючей смеси бывают
              1.Карбюраторные.
              2.Дизельные
              3. Ответ 1и2.
              4.Эл.двигатель.
         А3. Для чего предназначена трансмиссия
1. Изменяет движения трактора.
2. Преобразует энергию двигателя и передает ее гусеничным и колесным движителям трактора.
3. Останавливает трактор.
4. Затормаживает трактор.
        А4.  По типу ходовой части бульдозеры бывают:
1.Гусеничные.
2.Колесные.
3.На специальном шасси.
4.Ответ 1 и 2. 
        А5. Из каких элементов состоит цепная передача:
             1.Валы, шкивы, цепь.
             2.Валы ,цепь, звездочки.
             3.Валы ,ремень, шкивы.
             4.Ось ,шкивы, цепь.
        А6. Чем отличается бульдозер от трактора :
             1.Дополнительным оборудованием.
             2.Основным оборудованием – отвалом.
             3.Гидроцилиндрами.
             4.Установкой кабины управления.
       А7.Недостатки термосифонной системы охлаждения ДВС.
            1.Медленное охлаждение воды.
            2.Большое испарение жидкости.
            3.Простота в устройстве.
            4.Ответ 1 и 2.
                                               Часть 2.
     В1. Составьте схему подачи топлива в системе питания.
     В2. Вставьте в определения пропущенные слова.
           Ремонт- это комплекс операций по________ или _________ дорожно-строительных                        машин.
     В3.Цель технического обслуживания  машин.

                                                Часть 3
      
      Ответить на устные вопросы:
     С1. Устройство стрелы экскаватора.
     С2. Опорно-поворотное устройство экскаватора.



Билет №  12
                                                            
Часть 1
          А1.Назначение системы  охлаждения  ДВС:
              1.Для смазки двигателя.
              2.Для охлаждения деталей двигателя при работе.
               3.Для охлаждения КШМ.
               4.Для охлаждения ГРМ.
          А2.Бульдозер с неповоротным отвалом состоит из:
4. Отвала, толкающих брусьев , кабины.
5. Отвала, раскосов, гидрораскосов, кабины.
6. Отвала, толкающих брусьев, кабины, гидрораскосов, гидроцилиндров, гусеничного ходового устройства.
         А3.По типу ходового устройства экскаваторы делятся на :
              1.Экскаваторы с прямой лопатой.
              2.На гусеничные и колесные.
              3.На спец шасси с обратной лопатой.
              4.Нет правильного ответа.
         А4.Для чего предназначен генератор:
              1.Преобразует электрическую энергию в механическую.
              2.Преобразует энергию топлива  в механическую.
              3.Преобразует механическую энергию в электрическую.
              4.Нет правильного ответа.
         А5.Принудительная система охлаждения состоит из:
5. Паровоздушный клапан, термостат, рубашка, патрубки.
6. Вентилятор, водяной насос, радиатор, термостат.
7. Ответ 1 и 2.
8. Насос, вентилятор, радиатор.
         А6.Из каких элементов состоит ременная передача:
            1.Валы, оси, шкивы, ремень.
            2.Валы , шкивы, ремень.
            3.Шкивы, ремень ,звездочки.
            4.Ось ,валы, цепь.
         А7.Преимущество колесных  бульдозеров.
            1.Высокая скорость движения.
            2.Высокое удельное давление на грунт.
            3.Самостоятельное передвижение с объекта на объект.
            4.Ответ1 и3.



                                       Часть 2.
         В1.Расшифруйте маркировку аккумуляторной батареи  6 СТ-50 Э М.
         В2.Вставте пропущенные слова в предложении:
           Испытание- это процесс__________ сборочных единиц и машин в целом.
           Комплектация это процесс____________ к применению_______ на каждую                    сборочную единицу.
         В3. Вычислите точность обработки гильз цилиндров, если наибольший внутренний диаметр гильзы составляет 125,09мм., а наименьший – 125,01мм.

                                                   Часть 3.
 
          Ответить на устные вопросы:
         С1. Рабочее оборудование экскаватора – драглайн.
         С2. Работа одноцилиндрового четырехтактного дизеля.



























                                                             Билет № 13
                                                                               Часть 1.
А1.Что заливается в аккумуляторную батарею:
     1.Соляная кислота и вода.
     2.Антифриз.
     3.Серная кислота и  дистиллированная вода.
     4.Нет правильного ответа.
А2.В каком случае передача не повышает и не уменьшает крутящего момента:
5. Если 1= 1.
6. Если 1› 1
7. Если 1‹1.
8. Если 1 ≥1
А3. Из чего состоит радиатор :
    1.Сердцевины ,горловины, верней крышки.
    2.Верхнего бака , сердцевины, нижнего бака.
    3.Нижнего бака, сердцевины ,патрубков.
    4.Сердцевины , трубок.
А4.Из какого материала изготавливают зубчатое червячное колесо:
5. Из стали.
6. Из бронзы.
7. Из алюминия.
8. Из серебра
А5.Из чего состоит поршень:
    1.Юбка поршня.
    2. Уплотняющая часть поршня.
    3.Днище поршня.
    4.Все из перечисленных ответов.
А6.Каким образом происходит воспламенение в дизельных двигателях:
    1.От искры.
    2. От давления.
    3. От трения.
    4. От химической реакции.
А7.По конструкции рабочего оборудования  бульдозеры бывают:
    1.С неповоротным отвалом.
    2.С неповоротным отвалом и сферическим.
    3.С неповоротным  и поворотным отвалом.
    4.С прямым отвалом.

                                           Часть 2
В1.Перечислите ,что должен знать слесарь по ремонту ДСМ.
В2.Перечислите из каких частей состоит опорно-поворотное устройство экскаватора.
В3.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Карданные валы  с жесткими шарнирами служат для передачи _______ от двигателя
к  механизмам трансмиссии. Карданный вал состоит  из двух жестких ________ и ______.
Устройство карданных шарниров  одинаково, вилки  соединены попарно _______.
В теле ______ предусмотрены перпендикулярные сверления  для ____________.
Крестовина, снабжена четырьмя ____________.

                                             Часть 3
Ответить на устные вопросы:
С1. Экскаватор с обратной лопатой.
С2. Система охлаждения ДВС.   

                                                                      Билет  № 14
                                                                      Часть 1.
А1.Для чего предназначена трансмиссия трактора:
5. Изменяет движение трактора.
6. Преобразует энергию двигателя и передает ее гусеничным  и колесным движителям трактора.
7. Останавливает трактор.
8.  Затормаживает трактор.
А2.Какие муфты сцепления применяются на гусеничных тракторах:
    1.Многодисковые.
    2.Однодисковые.
    3.Двухдисковые.
    4.Сухие.
А3.Бульдозер состоит:
    1.Отвал, ходовое устройство, кабина управления, машинное отделение.
    2.Отвал, кабина управления, гидроцилиндры.
    3.Отвал, машинное отделение , рыхлитель.
    4.Отвал, ходовое устройство, рыхлитель.
А4.Какой насос используют в системе смазки:
    1.Поршневой.
    2.Вакуумный.
    3.Электрический.
    4.Шестеренный.
А5.Экскаватор с прямой лопатой состоит:
5. Из кабины управления, ходового устройства, стрелы.
6. Из машинного отделения, рукояти , ковша.
7. Из опорно-поворотного устройства, машинного отделения, ходового устройства, поворотной платформы, кабины управления, стрелового оборудования, ковша.
8. Нет правильного ответа.
А6.Что обеспечивает циркуляцию охлаждающей жидкости в ДВС.
    1.Радиатор.
    2.Вентилятор.
    3.Помпа (водяной насос ).
    4.Рубашка охлаждения.
А7.Каким образом перемещают грунт в процессе работы бульдозера:
    1.Холостым ходом.
    2.Рабочим ходом.
    3.Транспортирование грунта.
    4.Отсыпка..
                                           Часть 2
В1.Составте схему пуска  ДВС при помощи стартера.
В2.Закончите определение.
Земляное сооружение, выполненное в результате разработки и снятия грунта на различную глубину называют ___________.
Земляное сооружение, возводимое отсыпкой грунта на поверхность земли, называют _________.
В3.Вставьте  в текст пропущенные слова или словосочетания.
Механизм реверса на экскаваторе предназначен для изменения __________барабанов главной  и стрелоподъемной лебедок ,изменения _______ платформы и ________передвижения экскаватора.
                                         



                                                           Часть 3
Ответить на устные вопросы:

С1. Система пуска ДВС.
С2. Гидропривод экскаватора.


































Билет № 15
Часть 1
А1. Для чего служит главная муфта на экскаваторе:
     1.Для отключения двигателя от трансмиссии при его запуске или во время перерывов в работе.
     2.Для остановки двигателя при работе.
     3.Для отключения от механизма передвижения.
     4. Для запуска двигателя при подъеме стрелового оборудования.
А2.Разрыхляемость грунта –это:
     1.Способность впитывать воду.
     2.Усилие, необходимое для разъединения частиц.
     3.Способность грунта  плотно укладываться в насыпь.
     4.Способность грунта увеличивать объем при разработке.
А3.Для чего служат карданные валы:
     1.Для соединения несоосных валов механизмов машин.
     2.Для передачи крутящего момента.
     3. Для уменьшения оборотов валов.
     4. Ответ 1 и 2.
А4.Название зубчатой передачи, в зависимости от формы зубчатого колеса:
     1.Косозубая.
     2.Шевронная.
     3.Цилиндрическая.
     4.Ответ 1 и 2 .
А5.За счет чего осуществляется работа двигателя внутреннего сгорания:
      1.За счет энергии тока.
      2.За счет выделения газов.
      3.За счет тепловой энергии, выделяемой при сгорании топлива.
      4.За счет вращения коленвала.
А6.Виды систем охлаждения ДВС: 
      1.Термосифонная , под давлением, принудительная.
      2.Принудительная, разбрызгиванием.
      3.Жидкостная и воздушная.
      4. Жидкостная, при помощи вентилятора.
А7.Чем отличается бульдозер от трактора: 
       1.Дополнительным оборудованием.
       2.Основным оборудованием – отвалом.
       3.Гидроцилиндрами.
       4.Установкой кабины управления.
                                                              Часть 2.
В1.Перечислите какие основные элементы включает в себя  техническое обслуживание ДСМ.
В2.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Ремонт представляет собой ________ по восстановлению________ или ______ машины и восстановлению _____ машины.
В3.Составьте схему работы гидропривода бульдозера.

                                                               Часть 3.

Ответить на устные вопросы:
С1. Техническое обслуживание гусеничной ходовой части бульдозера.
С2. Кабина управления экскаватора.




                                                                      Билет №  16
                                                                      Часть 1

А1.Для чего применяют Топливный насос высокого давления в дизельных двигателях.
     1.Для очистки дизельного  топлива.
     2.Для подачи дизельного топлива из бака в цилиндры.
     3.Для подачи определенных порций топлива в определенный момент под большим давлением в цилиндры.
     4.Для очистки и охлаждения дизельного топлива.
А2.Газораспределительный механизм предназначен для:
1.Своевременого распределения горючей смеси в цилиндры.
2.Своевременного удаления отработавших газов.
3.Своевременного впуска воздуха(смеси) и выпуска работающих газов.
4.Своевременного смазывания деталей.
А3.В чем расположены тела качения в подшипнике:
1.В наружной обойме.
2.В сепараторе.
3.Во внутренней обойме.
4.Нет правильного ответа.
А4.Для чего предназначена муфта сцепления трактора.
1.Для отсоединения работающего двигателя от трансмиссии.
2.Для кратковременных остановок.
3.Для плавного  трогания  машины с места.
4.Для всех случаев из вышеперечисленных.
А5.На чем основан принцип работы генератора:
1.На явлении электромагнитной индукции.
2.На явлении вихревых токов.
3.Ответ 1 и 2 .
4.Неи правильного ответа.
А6.Как делятся бульдозеры по назначению:
1.Стоительные.
2.Для скальных пород.
3.Общего назначения.
4.Общего и специального назначения.
А7.Всистеме смазки двигателя применяется насос:
1.Плунжерный.
2.Подкачивающий.
3.Шестеренный.
4.ТНВД.
                                                    Часть 2
В1.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Отвал бульдозера представляет собой _______ криволинейного профиля. Сзади по всей длине листа приварены _______.Торцы отвала закрыты _______,к которым приварены ______.В щеках сделаны _______  для крепления ______ .В верхней части отвала находится _______.
В2.Расшифруйте маркировку экскаватора-ЭО-3322 А ХЛ.
В3.Рассчитайте опасную зону при работе экскаватора, если расстояние от центра поворотной части экскаватора  до крайней точки ковша экскаватора , в вытянутом положении стрелы и рукояти-10 м.





                                                           Часть 3.

Ответить на устные вопросы:
С1. Эластичная ходовая часть бульдозера.
С2. Назначение соединительных валов


































                                                         Билет №  17
                                                         Часть 1

А1.За счет чего циркулирует жидкость в термосифонной системе охлаждения:
1.За счет разной температуры жидкости.
2.За счет разной величины плотности жидкости.
3.Самотеком или под давлением.
4.За счет разного давления.
А2.Какая температура в цилиндре двигателя в момент сгорания топлива:
1.1600-2000 градусов С.
2.500-700 гр. С.
3.80-90 гр. С.
4.700-900 гр.С.
А3.За счет чего работает муфта сцепления:
1.За счет зацепления зубьев.
2.За счет электрической энергии.
3.За счет сил трения.
4.Нет правильного ответа.
А4.Что относится к рабочему оборудованию бульдозера:
1.Отвал, дополнительное оборудование.
2.Подвеска, рыхлитель.
3.Гидроцилиндры, гидрораскосы.
4.Все из перечисленных ответов.
А5.По назначению одноковшовые экскаваторы подразделяются на :
1.Строительные ,карьерные.
2.Вскрышные.
3.Туннельные, шахтные.
4.Все из перечисленных выше ответов.
А6Недостатки гусеничной ходовой части бульдозера.
1.Высокая металлоемкость.
2.Плохая проходимость по бездорожью.
3.Высокие тягово-сцепные свойства.
4.Ответы 2 и 3.
А7.Что относится к сменному рабочему оборудованию экскаватора.
1.Стрела и рукоять.
2.Крюк и грейфер.
3.Прямая лопата, драглайн.
4.Нет правильного ответа.
                                                          Часть 2

В1.Составьте схему работы гидропривода экскаватора.
В2.Заполните  таблицу видов технического обслуживания и периодичность проведения ТО.
	Виды технического обслуживания
	Периодичность проведения ТО

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



В3.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Двигатель внутреннего сгорания  преобразует__________ в _________.
Трансмиссия служит для передачи _________ с вала двигателя на гусеницы или ведущие колеса трактора.
Муфта сцепления служит для _________ трансмиссии от двигателя при пуске двигателя,________ трактора с места.
Коробка передач служит для изменения  _________вперед и включения _________ трактора.

                                                       Часть 3

Ответить на устные вопросы:

С1.Техническое обслуживание системы охлаждения ДВС.
С2.Рабочее оборудование экскаватора- обратная лопата.









































                                                                            Билет № 18
                                                                             Часть 1.
А1.На гусеничных тракторах применяют задние мосты двух типов, какие :
1.Мост с фрикционными муфтами управления поворотом.
2.Задний мост с главной конической передачей.
3.Мост с планетарными механизмами управления поворотом.
4.Ответы 1 и 3.
А2.В гусеничных тракторах используют следующие ходовые части :
1.Тележечного типа.
2.Эластичную.
3.Эластичную и полужесткую.
4.Полужесткую.
А3.Из какого материала выполняются трубопроводы, по которым перемещается топливо  в системе питания.
1.Металические трубки.
2.Резиновый шланг.
3.Рукав высокого давления.
4.Пластмассовые трубы.
А4.Во время третьего такта (расширение или рабочий ход):
1.Поршень движется вверх, выпускной клапан открывается.
2.Поршень движется вниз, выпускной клапан открыт.
3.Поршень движется вниз, оба клапана закрыты.
4.Поршень движется вверх,  оба клапана закрыты.
А5.Что относится к источникам энергии на тракторах.
1.Аккумулятор, генератор, магнето.
2.Аккумулятор , пусковой двигатель.
3.Фары ,приборы.
4.Электродвигатель отопителя.
А6.В фильтре тонкой очистки фильтрующим элементом является:
1.Сеточка.
2.Картон.
3.Стекловата.
4.Микропористая пластмасса.
А7.Из чего состоит балансирная каретка:
1.Из опор и осей.
2.Из внутреннего и внешнего балансира.
3.Из подшипников и осей.
4.Из колес с ребордами.

                                                                  Часть 2.
В1.Заполните таблицу: Классификация  бульдозеров.
	Виды классификации
	Какие бульдозеры бывают

	
	

	
	

	
	

	
	


В2.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Балансирная каретка трактора ДТ-75 состоит из _______ и ________, опирающих на катки и _______ установленной между балансирами.
В3.Расшифруйте  марку батареи, например  6 СТ- 50 ЭМ.



                                                                       Часть 3 

Ответить на устные вопросы:

С1.Полужесткая ходовая часть бульдозера.
С2.Техническое обслуживание системы смазки.














































                                                                     Билет № 19
                                                                       Часть 1
А1 .Колесные тракторы снабжены ходовой частью, которая состоит:
1.Из рамы, колес.
2.Из рамы, подвески и колес.
3.Из рамы и подвески
4.Из подвески и коробки передач.
А2.В систему питания входят:
1.Топливный бак, радиатор.
2.Фильтр тонкой очистки ,вентилятор.
3.Фильтр грубой очистки, топливный бак.
4.Фильтр тонкой очистки, термометр.
А3.Какие способы существуют для запуска ДВС.
1.Электрическим стартером.
2.Электрическим стартером или пусковым двигателем.
3.Пусковым двигателем.
4.Смешанным способом.
А4.Из каких элементов состоит цепная передача:
1.Валы, шкивы, цепь.
2.Валы, цепь, звездочки.
3.Валы , шкивы, цепь.
4.Ось,шкивы, цепь.
А5.Из чего состоит задний мост с фрикционными муфтами управления поворотом  бульдозера.
1.Левая и правая муфта.
2.Главная коническая передача.
3.Ленточные тормоза, двух конечных редукторов с ведущими звездочками.
4.Все перечисленные ответы.
А6.Ведущий мост экскаватора  состоит из:
1.Из корпуса, дифференциала.
2.Из корпуса, полуосей, главной передачи.
3. Из корпуса, главной передачи, дифференциала и полуосей.
4. Нет правильного ответа.
А7.В гусеничной ходовой части экскаватора находятся катки:
1.Опорные.
2.Поддерживающие.
3.В виде балансирной каретки.
4.Ответ 1 и 2 .
                                                                       Часть 2
В1.Заполните таблицу технического обслуживания топливной системы ДВС.
	Двигатель и его системы
	На что обращают внимание при техническом обслуживании

	Топливный бак
	

	Фильтр грубой очистки
	

	Форсунки
	

	Смазочная система
	

	Система охлаждения:
	

	Температура в системе
	

	Радиатор
	

	Ремень привода вентилятора
	

	Фильтры –патроны воздухоочистителей
	


В2.Вставьте в текст пропущенные слова и словосочетания .
Машины, поступившие в ремонт, подлежат _______ .Они должны быть полностью_______ в соответствии с _________ завода-изготовителя. Во время _____ определяют _______машины, проверяют ________ и составляют  акт _______.
В3.Перечислите  из каких основных частей состоит экскаватор.

                                                                  Часть 3

Ответить на устные вопросы :

С1. Сезонное техническое обслуживание.
С2. Текущий ремонт.








































                                                                       Билет № 20
                                                                          Часть 1. 
А1.Для чего предназначена коробка передач на бульдозере.
1.Для остановки машины при работающем двигателе  .
2.Для ступенчатого изменения скорости движения машины.
3.для изменения направления движения машины.
4.Для всех перечисленных случаев.  
А2.Гусеничная лента состоит:  
1.Из отдельных звеньев.
2.Из отдельных пластин – траков.
3.Из соединительных пальцев.
4.Из проката. 
А3.Для чего предназначен стартер.
1.Для движения трактора.
2.Для запуска двигателя.
3.Для зарядки генератора.
4.Нет правильного ответа. 
А4.Дополнительное оборудование бульдозера бывает:  
1.Только заднее.
2.Савится только спереди.
3.Различают заднее и переднее оборудование.
4.Нет правильного ответа.  
А5.Гидрораспределители предназначены для:
1.Управление пуском.
2. Остановки и направления потока рабочей жидкости.
3. Ответ 1 и 2 .
4.Нет правильного ответа. 
А6.Экскаваторы классифицируются:
1.По  индексации.
2. По количеству  рабочего оборудования .
3.По  исполнению рабочего оборудования.
4.По цикличности.   
А7.К рабочему оборудованию экскаватора относится:   
1. Грейфер.
2.Отвал.
3.Рыхлитель.
4.Все из перечисленных ответов.  
                                                              Часть 2     
В1.  Перечислите какие операции выполняют при  ремонте ДВС. 
В2.Составьте схему  последовательности замены фильтрующего элемента фильтра гидросистемы.
А3.Вставьте пропущенные слова или словосочетания.
Разборка – это один  из ответственных ______ технологического процесса ______, в котором принимает участие слесарь по ремонту дорожно-строительных  машин и тракторов.

                                                             Часть 3

Ответить на устные вопросы:

С1. Устройство бульдозера с поворотным отвалом.
С2. Порядок сдачи ДСМ на капитальный ремонт.
   


Билет  № 21
 Часть 1.
           А1 .Двигатели в зависимости от способа воспламенения горючей смеси бывают:
1.С принудительным зажиганием.
2. От самовоспламенения.
3.От нагревательного элемента.
4. Ответ 1и2.
          А 2.  Двигатели в зависимости от способа  образования горючей смеси бывают
              1.Карбюраторные.
              2.Дизельные
              3. Ответ 1и2.
              4.Эл.двигатель.
         А3. Для чего предназначена трансмиссия
1. Изменяет движения трактора.
2. Преобразует энергию двигателя и передает ее гусеничным и колесным движителям трактора.
3. Останавливает трактор.
4. Затормаживает трактор.
        А4.  По типу ходовой части бульдозеры бывают:
1.Гусеничные.
2.Колесные.
3.На специальном шасси.
4.Ответ 1 и 2. 
        А5. Из каких элементов состоит цепная передача:
             1.Валы, шкивы, цепь.
             2.Валы ,цепь, звездочки.
             3.Валы ,ремень, шкивы.
             4.Ось ,шкивы, цепь.
        А6. Чем отличается бульдозер от трактора :
             1.Дополнительным оборудованием.
             2.Основным оборудованием – отвалом.
             3.Гидроцилиндрами.
             4.Установкой кабины управления.
       А7.Недостатки термосифонной системы охлаждения ДВС.
            1.Медленное охлаждение воды.
            2.Большое испарение жидкости.
            3.Простота в устройстве.
            4.Ответ 1 и 2.
                                               Часть 2.
     В1. Составьте схему подачи топлива в системе питания.
     В2. Вставьте в определения пропущенные слова.
           Ремонт- это комплекс операций по________ или _________ дорожно-строительных                        машин.
     В3.Цель технического обслуживания  машин.

                                                Часть 3
      
      Ответить на устные вопросы:
     С1. Устройство рабочего оборудования бульдозера – отвала.
     С2. Колесная ходовая часть экскаватора.


Билет №  22
                                                            
Часть 1
          А1.Назначение системы  охлаждения  ДВС:
              1.Для смазки двигателя.
              2.Для охлаждения деталей двигателя при работе.
               3.Для охлаждения КШМ.
               4.Для охлаждения ГРМ.
          А2.Бульдозер с неповоротным отвалом состоит из:
7. Отвала, толкающих брусьев , кабины.
8. Отвала, раскосов, гидрораскосов, кабины.
9. Отвала, толкающих брусьев, кабины, гидрораскосов, гидроцилиндров, гусеничного ходового устройства.
         А3.По типу ходового устройства экскаваторы делятся на :
              1.Экскаваторы с прямой лопатой.
              2.На гусеничные и колесные.
              3.На спец шасси с обратной лопатой.
              4.Нет правильного ответа.
         А4.Для чего предназначен генератор:
              1.Преобразует электрическую энергию в механическую.
              2.Преобразует энергию топлива  в механическую.
              3.Преобразует механическую энергию в электрическую.
              4.Нет правильного ответа.
         А5.Принудительная система охлаждения состоит из:
9. Паровоздушный клапан, термостат, рубашка, патрубки.
10. Вентилятор, водяной насос, радиатор, термостат.
11. Ответ 1 и 2.
12. Насос, вентилятор, радиатор.
         А6.Из каких элементов состоит ременная передача:
            1.Валы, оси, шкивы, ремень.
            2.Валы , шкивы, ремень.
            3.Шкивы, ремень ,звездочки.
            4.Ось ,валы, цепь.
         А7.Преимущество колесных  бульдозеров.
            1.Высокая скорость движения.
            2.Высокое удельное давление на грунт.
            3.Самостоятельное передвижение с объекта на объект.
            4.Ответ1 и3.



                                       Часть 2.
         В1.Расшифруйте маркировку аккумуляторной батареи  6 СТ-50 Э М.
         В2.Вставте пропущенные слова в предложении:
           Испытание- это процесс__________ сборочных единиц и машин в целом.
           Комплектация это процесс____________ к применению_______ на каждую                    сборочную единицу.
         В3. Вычислите точность обработки гильз цилиндров, если наибольший внутренний диаметр гильзы составляет 125,09мм., а наименьший – 125,01мм.

                                                   Часть 3.
 
          Ответить на устные вопросы:
         С1. Классификация бульдозера
         С2. Рукоять экскаватора и ее устройство.








































                                                             Билет № 23
                                                                               Часть 1.
А1.Что заливается в аккумуляторную батарею:
     1.Соляная кислота и вода.
     2.Антифриз.
     3.Серная кислота и  дистиллированная вода.
     4.Нет правильного ответа.
А2.В каком случае передача не повышает и не уменьшает крутящего момента:
9. Если 1= 1.
10. Если 1› 1
11. Если 1‹1.
12. Если 1 ≥1
А3. Из чего состоит радиатор :
    1.Сердцевины ,горловины, верней крышки.
    2.Верхнего бака , сердцевины, нижнего бака.
    3.Нижнего бака, сердцевины ,патрубков.
    4.Сердцевины , трубок.
А4.Из какого материала изготавливают зубчатое червячное колесо:
9. Из стали.
10. Из бронзы.
11. Из алюминия.
12. Из серебра
А5.Из чего состоит поршень:
    1.Юбка поршня.
    2. Уплотняющая часть поршня.
    3.Днище поршня.
    4.Все из перечисленных ответов.
А6.Каким образом происходит воспламенение в дизельных двигателях:
    1.От искры.
    2. От давления.
    3. От трения.
    4. От химической реакции.
А7.По конструкции рабочего оборудования  бульдозеры бывают:
    1.С неповоротным отвалом.
    2.С неповоротным отвалом и сферическим.
    3.С неповоротным  и поворотным отвалом.
    4.С прямым отвалом.

                                           Часть 2
В1.Перечислите ,что должен знать слесарь по ремонту ДСМ.
В2.Перечислите из каких частей состоит опорно-поворотное устройство экскаватора.
В3.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Карданные валы  с жесткими шарнирами служат для передачи _______ от двигателя
к  механизмам трансмиссии. Карданный вал состоит  из двух жестких ________ и ______.
Устройство карданных шарниров  одинаково, вилки  соединены попарно _______.
В теле ______ предусмотрены перпендикулярные сверления  для ____________.
Крестовина, снабжена четырьмя ____________.

                                             Часть 3
Ответить на устные вопросы:
С1. Сведения о грунтах.
С2. Дополнительное оборудование бульдозера.
                                                                      Билет  № 24
                                                                      Часть 1.
А1.Для чего предназначена трансмиссия трактора:
9. Изменяет движение трактора.
10. Преобразует энергию двигателя и передает ее гусеничным  и колесным движителям трактора.
11. Останавливает трактор.
12.  Затормаживает трактор.
А2.Какие муфты сцепления применяются на гусеничных тракторах:
    1.Многодисковые.
    2.Однодисковые.
    3.Двухдисковые.
    4.Сухие.
А3.Бульдозер состоит:
    1.Отвал, ходовое устройство, кабина управления, машинное отделение.
    2.Отвал, кабина управления, гидроцилиндры.
    3.Отвал, машинное отделение , рыхлитель.
    4.Отвал, ходовое устройство, рыхлитель.
А4.Какой насос используют в системе смазки:
    1.Поршневой.
    2.Вакуумный.
    3.Электрический.
    4.Шестеренный.
А5.Экскаватор с прямой лопатой состоит:
9. Из кабины управления, ходового устройства, стрелы.
10. Из машинного отделения, рукояти , ковша.
11. Из опорно-поворотного устройства, машинного отделения, ходового устройства, поворотной платформы, кабины управления, стрелового оборудования, ковша.
12. Нет правильного ответа.
А6.Что обеспечивает циркуляцию охлаждающей жидкости в ДВС.
    1.Радиатор.
    2.Вентилятор.
    3.Помпа (водяной насос ).
    4.Рубашка охлаждения.
А7.Каким образом перемещают грунт в процессе работы бульдозера:
    1.Холостым ходом.
    2.Рабочим ходом.
    3.Транспортирование грунта.
    4.Отсыпка..
                                           Часть 2
В1.Составте схему пуска  ДВС при помощи стартера.
В2.Закончите определение.
Земляное сооружение, выполненное в результате разработки и снятия грунта на различную глубину называют ___________.
Земляное сооружение, возводимое отсыпкой грунта на поверхность земли, называют _________.
В3.Вставьте  в текст пропущенные слова или словосочетания.
Механизм реверса на экскаваторе предназначен для изменения __________барабанов главной  и стрелоподъемной лебедок ,изменения _______ платформы и ________передвижения экскаватора.
                                         



                                                           Часть 3
Ответить на устные вопросы:

С1. Муфта сцепления.
С2. Кабина управления бульдозером.

















































Билет № 25
Часть 1
А1. Для чего служит главная муфта на экскаваторе:
     1.Для отключения двигателя от трансмиссии при его запуске или во время перерывов в работе.
     2.Для остановки двигателя при работе.
     3.Для отключения от механизма передвижения.
     4. Для запуска двигателя при подъеме стрелового оборудования.
А2.Разрыхляемость грунта –это:
     1.Способность впитывать воду.
     2.Усилие, необходимое для разъединения частиц.
     3.Способность грунта  плотно укладываться в насыпь.
     4.Способность грунта увеличивать объем при разработке.
А3.Для чего служат карданные валы:
     1.Для соединения несоосных валов механизмов машин.
     2.Для передачи крутящего момента.
     3. Для уменьшения оборотов валов.
     4. Ответ 1 и 2.
А4.Название зубчатой передачи, в зависимости от формы зубчатого колеса:
     1.Косозубая.
     2.Шевронная.
     3.Цилиндрическая.
     4.Ответ 1 и 2 .
А5.За счет чего осуществляется работа двигателя внутреннего сгорания:
      1.За счет энергии тока.
      2.За счет выделения газов.
      3.За счет тепловой энергии, выделяемой при сгорании топлива.
      4.За счет вращения коленвала.
А6.Виды систем охлаждения ДВС: 
      1.Термосифонная , под давлением, принудительная.
      2.Принудительная, разбрызгиванием.
      3.Жидкостная и воздушная.
      4. Жидкостная, при помощи вентилятора.
А7.Чем отличается бульдозер от трактора: 
       1.Дополнительным оборудованием.
       2.Основным оборудованием – отвалом.
       3.Гидроцилиндрами.
       4.Установкой кабины управления.
                                                              Часть 2.
В1.Перечислите какие основные элементы включает в себя  техническое обслуживание ДСМ.
В2.Вставьте в текст пропущенные слова или словосочетания.
Ремонт представляет собой ________ по восстановлению________ или ______ машины и восстановлению _____ машины.
В3.Составьте схему работы гидропривода бульдозера.

                                                               Часть 3.

Ответить на устные вопросы:
С1. Устройство коленвала в КШМ.
С2. Устройство аксиально-поршневого насоса.






























